

# 埃及再遭恐袭,“后‘伊斯兰国’时代”如何反恐?

## 国际社会应搁置争议,加强反恐合作,尽早扼杀恐怖主义苗头

新华社记者

就在中东地区针对极端组织“伊斯兰国”的军事行动取得节节胜利之际,埃及北西奈省一座清真寺发生重大恐怖袭击事件,造成至少305人死亡。埃及总检察长说,袭击者持有“伊斯兰国”旗帜。

但极端分子化整为零的袭击将更难防范,地区局势动荡则更给极端组织卷土重来提供了土壤。面对新形势,国际社会应搁置争议,加强反恐合作,尽早扼杀恐怖主义苗头。

根据埃及总检察长25日发表的声明,此次恐袭已造成至少305人死亡,128人受伤,制造袭击的恐怖分子持有“伊斯兰国”的旗帜。

袭击发生后,埃及官方宣布举行为期三天的哀悼。埃及总统塞西下令为受害者修建纪念碑。

“伊斯兰国”军事力量在伊拉克和叙利亚已基本被击溃,但这并不意味着该极端组织彻底消亡。被打散之后的恐怖实体极有可能“化整为零”,转入地下,继续伺机在中东地区和西方世界发动新的袭击,反恐已经进入“后‘伊斯兰国’时代”。

进行恐怖传播。

在遭遇袭击的埃及,塞西2014年赢得总统选举以来,推出经济振兴计划并积极反恐,但埃及国内状况积重难返,尤其是西奈半岛地处偏远,部落、教派构成复杂,政策效果并不明显。埃及北西奈省议员加齐·萨阿德表示,不少恐怖分子仍盘踞在北西奈省,未来或将发动更多此类袭击。

【背景链接】

西奈半岛位于埃及东部,气候干燥,地貌以沙漠、戈壁和岩石丘陵为主,地广人稀。“伊斯兰国”2014年在伊拉克和叙利亚坐大后,活跃在西奈半岛的极端组织立即宣布效忠“伊斯兰国”并成立“西奈分支”,成为“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚之外成立最早和最大的分支。该极端组织已多次在西奈半岛和其他地方制造恐袭。(记者王楠 郑凯伦 汤洁峰) (据新华社北京11月27日电)



巴厘岛火山再次喷发

11月27日,在印度尼西亚巴厘岛,受火山喷发影响,村民们开车撤离。

印尼火山和地质灾害减灾中心报告称,25日下午5时30分,巴厘岛上的阿瓦火山再次喷发出大量火山灰,灰柱高达1500米。此后阿瓦火山不断喷出火山灰和烟雾,火山灰柱最高达到4000米并伴有红光,火山可能随时喷发岩浆。

新华社发(法齐报)

# 解决僵局,默克尔欲“重拾旧好”

毕振山

11月26日,德国总理默克尔领导的联盟党内部达成一致,同意与社民党启动讨论组阁事宜。此前两天,社民党方面宣布愿意与各党派对话,以解决政治僵局。

默克尔领导的联盟党包括基督教民主联盟(基民盟)及其姐妹党巴伐利亚基督教社会联盟(基社盟)。针对与社民党联合组阁事宜,基民盟26日召开了长达4小时的会议,最终同意启动相关讨论。此前一天,身为基民盟党主席的默克尔表示欢迎有机会再与社民党探索合作,并称两党过去四年组成的联合政府取得了不少成绩。与此同时,基社盟领导人霍斯特·泽霍费尔26日也表示,联盟党与社民党联合组阁“对德国来说是最好的选择”。

有明显下滑,在社民党部分人士看来,与联盟党合作相当于“政治自杀”,成就的只是默克尔个人,该党的特色和民意基础则被逐渐“侵蚀”。本来有希望挑战默克尔的社民党主席舒尔茨早早决定要做反对党,目的就是以在野党的身份重新“找回自我”,争取四年后打一个“翻身仗”。

不过随着组阁危机持续,德国国内要求社民党与联盟党重修旧好的呼声越来越大,几位欧洲国家的领导人也希望德国尽快成立一个稳定政府。26日公布的一份民调显示,52%的德国民众支持重新组建“大联盟”。如果社民党明确拒绝与联盟党合作,很可能会被选民怀疑是在推卸责任。在此情况下,包括德国外长、社民党前主席加布里尔在内的多名社民党重量级人物近日公开发声,呼吁舒尔茨重新考虑与默克尔联手。在内外压力之下,社民党领导层24日进行了长达8小时的会谈,最终表态不拒绝与其他党派对话,但具体合作方式仍不确定。

随着原属社民党的德国总统施泰因迈尔将召集联盟党和社民党领导人开会,分析人士普遍预测两党展开组阁谈判的可能性越来越大。不过,谈判的难度也可想而知——两党过去的两次组阁谈判都经历了两个月左右的时间,社民党此次也可能趋势提高“要价”,在难民、教育、医疗等政策方面争取话语权。究竟两党组阁前景如何,社民党12月初举行的全国大会或许会给出一个初步答案。

国际随笔

实际上,在联盟党寻求与自民党、绿党联合组阁失败后,默克尔面前只剩下三条路:组成少数政府、重新大选、与社民党合作。少数政府容易致执政不稳,重新大选可能让德国选择党受益,这都是默克尔不愿意看到的局面。而与社民党合作对默克尔来说是驾轻就熟。在默克尔过去12年的执政生涯中,有8年是同社民党共同度过的。而且在长期合作过程中,联盟党与社民党在经济、社会等方面的立场政策也逐渐趋同。

社民党此前之所以坚持要当反对党,与该党过去给联盟党当执政伙伴的经历有关。2005年至2009年、2013年至2017年社民党曾两次与联盟党组成“大联盟”,但每次联合执政后的大选,社民党得票率都

# 美国“黑色星期五”消费强劲

## 线上销售虽创新高,但仍仅为中国“双11”五分之一

销售之外,全美零售额同比增长3.6%至4%,达到6787.5亿美元至6820亿美元,成为自2014年以来最强劲的年末购物季。

在购物方式的选择上,美国人口普查局的数据显示,店内销售额仍在零售购物中占约90%的份额,但从今年“黑色星期五”前后的消费情况看,这种现状正在快速转变。根据美国Adobe分析公司26日对多家网上零售商交易数据的统计,感恩节及“黑色星期五”的在线销售额高达79亿美元,比上年增长17.9%。

创下历史最高纪录。美国全国零售商联合会11月份的民调显示,今年全美70%的消费者(约1.64亿人)会在“黑色星期五”至“网购星期一”期间购物。其中24%的消费者计划比去年花更多的钱,54%的消费者预算与去年持平。此外,和线下相比,有59%的消费者计划今年在网上消费的金額超过实体店,这是美国历史上第一次出现网购意愿超过线下购物,去年这一数字是44%。尽管如此,与今年中国“双11”全网交易额超过2500亿元人民币相比,美国“黑五”还有不小的差距,网上销售额仅为中国“双11”的五分之一左右。

今年以来,美国消费者信心一直保持高位。美国密歇根大学发布的消费信心指数在10月份创13年来新高,受访消费者表示对未来收入、就业以及通胀形势持更乐观的态度。分析人士指出,消费者对未来收入和就业预期的确定性增强,居民消费稳健增长的势头有望继续维持,而这也反过来成为支撑美国经济增长的重要动力。

# 首届中国职工足球联赛吸引了1000多支球队、近20000名职工参与——“打造一个职工足球品牌赛事”

本报记者 袁浩

最近,曾率队辽宁夺得国内十连冠的李应发有点忙。继本月17日在辽宁参加完一个幼儿足球赛,23日在上海参加青少年足球发展论坛后,李应发又以足球名宿的身份出现在了25日开幕的2017中国职工足球联赛总决赛的现场。

“从幼儿足球到职工足球,这是一条线,如果串联起来了对于中国足球文化的构建很有帮助。”李应发说。

这是中国首届职工足球联赛,21家全国行业体协、12家省市自治区足协的职工球队参

加,共有1000多支球队,近20000名职工参与了预选赛。层层选拔之后,晋级总决赛的32支球队在5天时间里,向冠军发起冲击,主办这一全国性赛事的是中国企业体育协会。

中国企业体育协会原本是国家体育总局社会体育指导中心下属的协会,今年完成了脱钩。“我们面临着如何让一个老的社团在新的形势下发挥更大的作用。”中国企业体育协会职工足球委员会副主席刘洪伟在接受《工人日报》记者采访时说,“校园足球由教育部负责,职业足球由中国足协负责,那么职工足球呢?我们在这方面有所作为,简单地说就是要打造一个职工足球品牌赛事。”

随着社会的发展,群众健身的需求不断提高,但受限于时间、场地、赛事目前健身人群年龄分布特征一直呈“马鞍形”。即在校学生和老年人健身时间多,中年人健身时间比较少,3亿职工中这种分布特征尤其明显。在中国女足前主教练马元安看来,中国职工足球联赛就能给广大职工提供一个健身平台。“首届比赛规模很大,我相信它能在3亿职工当中建立起人人参与体育运动的氛围,让他们在运动中收获健康和快乐。”

要调动起广大职工的健身热情,中国企业体育协会有得天独厚的优势。目前,中国企业体育协会已有80多个会员,其中包括了21家全国行业体协,如中国石油体协、中国航天体协等。每一个会员,尤其是行业体协下

面又有很多企业。

近年来,中国足球业余比赛屡屡被球场暴力、裁判问题困扰。为了保证中国职工足球联赛总决赛公平公正进行,中国企业体育协会邀请中国足协作为指导单位。“中国足协最大的优势就是办赛经验丰富,而我们的优势是动员职工参赛,两者是互补而非竞争关系。”刘洪伟说,“这次,中国足协在赛程设置、裁判选派、球员资格认证上给了我们提供了支持。”

不过,中国职工足球联赛要想成长为一个职工足球品牌赛事还有一段路要走。“我们现在先把赛事组织起来,然后再去不断完善。”刘洪伟说。比如,中国职工足球联赛是否需要分层次办赛?“一定要分。”刘洪伟给出了答案。在他看来,职工足球如果缺少了竞技性,比赛的精彩程度会大打折扣。更重要的是,“我们不能让那些曾经从事过专业足球的从业人员游离在任何业余足球赛事之外,他们也是被企业招进来的”,对此,李应发也认为,曾经的职业球员也会面临再就业,职工联赛能给他们一个继续发挥作用的平台,也能让他们反哺职工足球联赛,带动更多人参与足球运动。



NBA常规赛:公牛不敌热火

11月26日,公牛队球员波蒂斯在比赛中拼抢。当日,在2017-2018赛季NBA常规赛,芝加哥公牛队主场以93比100负于迈阿密热火队。

新华社发(乔尔·莱纳摄)

整合

### 22人竞聘为国家田径队教练

据新华社北京11月27日电(吴俊宽 陈会娟)由国家体育总局田径运动管理中心举办的田径项目训练竞赛工作研讨会27日在京召开。会上通报了新周期国家田径队教练员竞聘工作情况,并向孙海平等教练员和专家组代表颁发了聘书。

在会议上,田管中心介绍了2018-2021年备战、科技助力、竞赛、青训、马拉松以及田径项目整体发展等方面内容的规划草案。22名教练员正式通过竞聘成为国家队教练。此外,田管中心已经签约9名外教。

### 颜丙涛获北爱尔兰公开赛亚军

据新华社北京11月27日电 世界斯诺克协会官网消息,当地时间26日,在贝尔法斯特结束的斯诺克北爱尔兰公开赛决赛中,中国选手颜丙涛以8:9惜败于马克·威廉姆斯,获得亚军。

在决赛中,颜丙涛一度以6:3领先,有“金左手”之称的威廉姆斯顽强地扳成了6:6平。此后,颜丙涛又两度领先,两度被扳平。最终,威廉姆斯在决胜局中胜出,捧起了冠军奖杯。

17岁的颜丙涛一路过关斩将进入决赛,差一点就打破了由奥沙利文保持的最低龄排位赛冠军纪录,这也是他首次在排位赛中闯入决赛。

### 旅游城市定向系列赛激战阳澄湖

本报讯 2017“蟹”逅阳澄,定向半岛暨“寻找美丽中华”全国旅游城市定向系列赛-阳澄湖半岛分站赛,日前在苏州阳澄湖半岛旅游度假区圆满收官。

本次比赛由国家体育总局航空航海管理中心、中国定向运动协会主办。本次比赛为期2天,设有专业和健身2个大项。(巴人)

## 法国队捧得戴维斯杯

11月26日,法国队在颁奖仪式上庆祝。

当日,在法国里昂举行的2017年戴维斯杯男子网球团体赛世界组决赛第五场比赛中,法国队选手普耶以3比0战胜比利时队选手达尔西斯,法国队以3比2的总比分战胜比利时队,捧得戴维斯杯。

新华社记者 叶平凡 摄

## 申城“德比”悬念迭出 足协杯影响力逐步回升

本报记者 刘兵

11月26日晚,2017足协杯决赛次回合比赛中,尽管上港主场3比2战胜申花,但第一回合0比1的失利,使得两队在总比分持平的情况下,申花凭借客场进球多的优势夺冠。下赛季中超亚冠参赛名额也正式出炉。申花与中超联赛冠军恒大将直接晋级亚冠正赛,而上港和权健将从资格赛打起。

这是足协杯历史上第一次迎来同城“德比”。申花在联赛成绩不佳、足协杯决赛不被看好的情况下,险胜上港拿到今年中国职业足球的最后两项冠军,这也是申花期隔19年后再次获得足协杯冠军。

上港的失利是赛后最热门的话题。本赛季,上港不惜重金组建了实力阵容,但在中超、亚冠,还是足协杯,上港开局都很顺利,却在最后关键的时刻功亏一篑。

## 中国金球奖候选名单公布

据新华社北京11月27日电 11月26日,足协杯大幕落下,中国足坛2017年的赛事基本告一段落。由《体坛周报》等媒体发起,由国内外百家权威媒体评委参与的2017中国金球奖各项候选名单随即正式对外公布。

最引人关注的“中国金球奖”候选共15人。权健门将张鹭和长春亚泰的谭龙是名单中仅有的两名非国家队球员。其中广州恒大和上海上港各有3人入选,天津权健和广州富力各2人入围。

## 俄罗斯仍被国际田联禁赛

据新华社莫斯科11月26日电(记者苏斌)为期两天的国际田联理事会第212次会议于26日在莫斯科闭幕。俄罗斯名义上恢复了国际田联会员资格,从而以协会名义参加国际赛事,成为会议期间讨论的焦点话题。在听取独立调查小组的意见后,国际田联理事会成员一致决定,在此问题上依然为俄罗斯亮起“红灯”。

国际田联于2015年11月对俄罗斯国际田联协会处以全面禁赛,原因是世界反兴奋剂机构(WADA)曝出俄罗斯田径协会涉嫌“系统性”使用兴奋剂。此后国际田联又多次延长对俄罗斯田径协会的禁令。

国际田联成立了由安德森牵头的独立调查小组,对俄罗斯田径协会相关方面的进展定期进行检查和建议,以此作为是否取消对

俄罗斯田径协会禁赛的重要依据。

安德森代表独立调查小组在26日的新闻发布会上表示,对俄罗斯田径协会设定的认定标准中仍存在未达标情况,包括承认麦克拉伦报告以及恢复俄罗斯反兴奋剂机构资格。独立调查小组认定俄罗斯田径协会尚未达到可恢复会员资格的全部标准,并向国际田联理事会建议,在俄罗斯完全达标之前不恢复其会员资格,国际田联理事会也一致认可了独立调查小组的建议。

这意味着对俄罗斯田径协会的禁令仍将继续。禁令期间,俄罗斯田径运动员无法以协会的名义参加国际赛事。此前俄罗斯田径运动员无缘参加里约奥运会和伦敦世锦赛,只有少数运动员以“授权中立运动员”的身份得以参赛。